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2016年中考复习基础分类集训+考点限时集训：9压强 液体的压强（云南）

基础分类集训
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　压强
1．(2015云南中考7题3分)下列做法能增大压强的是(　D　)

A．挖掘机安装履带
B．载重车装有许多车轮
C．汽车安全带做得较宽
D．溜冰鞋上装有冰刀
2．(2014云南中考12题2分)某同学穿的运动鞋，鞋底有凹凸不平的花纹，是为了增大鞋底与地面间的__摩擦力__。若该同学的质量是48kg，站立时双脚鞋底与地面的接触面积约为300cm2，则该同学对地面的压强为__1.6×104__Pa。(g取10N/kg)
3．(2013云南中考12题2分)自行车轮胎上有凹凸不平的花纹，是为了增加轮胎与地面间的__摩擦__。修建纪念碑都要建造一个面积较大的底座，可以减小纪念碑对地面的__压强__。
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　液体的压强
4．(2015云南中考18题)如图所示，为使在墙壁上悬挂的画框水平，可用一段两端开口注有适量水的透明塑料软管找水平位置，这利用了__连通器__原理。
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,(第5题图))

5．(2014曲靖中考18题2分)甲、乙两种液体质量与体积的关系如图所示，在两个完全相同的容器中分别装满甲、乙两种液体时，甲液体对容器底部的压强__大于__(选填“大于”、“小于”或“等于”)乙液体对容器底的压强；取等体积的两种液体混合起来，则混合液体的密度为__0.9×103__kg/m3(假设两液体混合后总体积不变)。
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　压强的综合题
6．(2014曲靖中考24题8分)在2014年索契冬奥会上我国运动员张虹获得1000m速滑冠军。
(1)若张虹滑冰时总质量为60kg，每只冰鞋与冰面接触面积为6cm2，当她双脚同时在冰面上滑行时对冰面的压强是多少？(g取10N/kg)
解：根据二力平衡：双脚站在冰面上滑行时对冰面产生的压力为：F＝G＝mg＝60kg×10N/kg＝600N，冰面的受力面积为：S＝2×6cm2＝1.2×10－3m2，对地面产生的压强为：p＝eq \f(F,S)＝eq \f(600N,1.2×10－3m2)＝5×105Pa
(2)运动员用力向后蹬冰面人就向前滑行，这个现象说明：__物体间力的作用是相互的__；滑行时冰鞋底部的冰刀与冰面间会形成一层水膜，这有利于__减小__接触面之间的摩擦。
7．(2013云南中考24题8分)一轿车包括乘客质量为1600kg，轿车静止时轮胎与水平地面接触的总面积为0.1m2。该轿车上午11：30驶入黄城高速公路入口，下午1：30到达青州出口，总共行驶了240km。该段高速公路限速120km/h，其间经过的隧道和桥梁限速为80km/h。(g取10N/kg)
(1)轿车静止在水平路面上时对地面的压强是多大？
解：F＝G＝mg＝1600kg×10N/kg＝1.6×104N，p＝F/S＝1.6×104N/0.1m2＝1.6×105Pa
(2)轿车全程行驶的平均速度是多大？
解：t＝2h，v＝s/t＝240km/2h＝120km/h
(3)轿车在行驶中有超速吗？为什么？
答：有超速，因为隧道和桥梁路段限速80km/h，轿车平均速度应低于120km/h才不超速。
8．(2015昆明中考25题6分)U形管压强计是专门用来研究液体压强的仪器。没有按压金属盒上的橡皮膜时，U形管两管内液体的液面位于同一水平高度，管内液体的密度为ρ。当用手指按压橡皮膜时，U形管内液体的液面如图所示。
(1)若手指与橡皮膜的接触面积为S，求手指作用在橡皮膜上的压力F；
解：eq \f(F,S)＝ρgh，F＝ρghS
(2)若橡皮管内壁上有一个较薄的小圆斑，其面积为S′，求管内气体对它的压力F′。(设当时的大气压强为p0，手指与橡皮膜的接触面和小圆斑的面近似看作平面，不要求代单位计算)
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解：U型管内的气体压强，p气＝p0＋ρgh；F′＝p气S′＝(p0＋ρgh)S′。
考点限时冲刺
(时间：60分钟　满分：100分)
　　　　　　　　　　　　　　　　
一、选择题(每小题4分，共32分)
1．(2015北京中考)汽车是人们常用的交通工具，下列与汽车有关的说法中正确的是(　D　)

A．汽车轮胎上制有花纹，是为了减小摩擦
B．汽车装有消声器，就可以把汽车产生的噪音全部消除
C．载重汽车的车轮做得比较宽。是为了增大载重汽车对路面的压强
D．驾驶员开车时要系好安全带，主要是为了防止由于惯性带来的危害
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图甲
2．(2015广州中考)图甲所示玻璃管两端开口处蒙的橡皮膜绷紧程度相同，将此装置置于水中，图乙中的哪幅图能反映橡皮膜受到水的压强后的凹凸情况(　B　)
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,D)

图乙
3．(2015楚雄模拟)图中，利用连通器原理工作的是(　D　)
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,D.茶壶)

4．(2015盐城中考)如图所示，小明将压强计的探头放入水中的某一深度处，记下U形管中两液面的高度差h，下列操作中能使高度差h增大的是(　A　)
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A．将探头向下移动一段距离
B．探头水头水平向左转动一段距离
C．将探头放在酒精中的同样深度处
D．将探头在原深度处向其他方向任意转动一个角度
5．(2015齐齐哈尔中考)下列各图不属于连通器的是(　C　)

[image: image17.png]


,A) [image: image18.png]-

e/
»

KA T



,B) [image: image19.png]*‘Eﬂtﬁﬁ%



,C) [image: image20.png]G |

o

Y FMh] B K &




,D)

6．(2015上海中考)如图所示，均匀圆柱体甲和乙放置在水平地面上，现沿水平虚线切去部分后，使甲、乙剩余部分的高度均为h。若此时甲、乙的剩余部分对地面的压力相等，则甲、乙原先对地面的压强p甲、p乙和压力F甲、F乙的关系是(　B　)
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A．p甲<p乙，F甲>F乙
B．p甲<p乙，F甲<F乙
C．p甲>p乙，F甲>F乙
D．p甲>p乙，F甲>F乙
7．(2016原创)图中的两个容器中盛有同种相同质量的液体，容器底部受到液体的压强分别为pA、pB，容器底部受到液体的压力分别为FA、FB，则(　C　)
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A．pA＝pB，FA＝FB
B．pA＝pB，FA<FB
C．pA<pB，FA＝FB
D．pA>pB，FA>FB
8．(2015泰州中考)如图所示，A、B、C是三个圆柱形容器，分别装有水或酒精(ρ酒精<ρ水)，A、C两容器中液体深度相同，B、C两容器的底面积相同。三个容器底部所受的液体压强分别为pA、pB、pC，下列判断正确的是(　D　)
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A．pA>pB>pC
B．pC<pA＝pB
C．pA>pB＝pC
D．pC<pA<pB
二、填空题(每空2分，共32分)
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9．(2015丽江模拟)如图所示，平底试管中装有适量的水，此时水对试管底的压强为p1，现将试管倾斜，水对试管底的压强为p2，则p1__＞__p2。
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10．(2015大理改编)如图是一幅人行道的照片，左侧是“盲道”，其地砖表面有一棱棱凸起的部分，而右侧是普通人行道，其地砖表面是平的。盲人行走时，如果不小心从盲道走到了普通人行道上，由于脚底与地面的接触面积__变大__，使脚底受到的压强__变小__，他能够根据脚底的感觉重新回到盲道上。(均选填“变大”、“变小”或“不变”)
11．(2015龙东中考)2015年6月1日，“东方之星”游轮受龙卷风的影响而倾覆，这是因为龙卷风的中心空气流速大，压强__小__。事故地点水深15米，此处江底受到水的压强是__1.5×105__Pa。(g取10N/kg)
12．(2015安徽中考)如图所示，重为1.5N的圆柱体竖直漂浮在水面上，其底面积S＝30cm2，则水对圆柱体下表面的压强p＝__500__Pa，圆柱体下表面所处的深度h＝__5__cm。(g取10N/kg)
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,(第13题图))

13．(2015内江中考)如图所示，是三峡船闸工作过程的示意图。它是利用__连通器__原理来工作的。当阀门A打开，阀门B关闭，水从__闸室__流向下游，当它的水面与下游相平时，下游阀门A打开，船驶入闸室。
14．(2015齐齐哈尔中考)一平底圆柱形杯子放在水平桌面上，杯子的底面积为50cm2，装水后，水对杯底的压强为1000Pa，则杯内所装水的高度是__10__cm，杯子和水的总质量是0.6kg，则杯子对桌面的压强是__1.2×103__Pa。(杯壁的厚度忽略不计，g取10N/kg)
15．(2015汕尾中考)物体A静止在水平桌面上，如图甲，用一水平推力把物体A向右移动(不落地)，如图乙，则物体A在移动过程中对桌面的压力__不变__，压强__变大__，所受摩擦力__不变__。(以上3空均选填“变大”、“变小”或“不变”)
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,(第16题图))

16．(2015哈尔滨中考)如图是冰壶比赛的情景。冰壶对冰面的压力是150N，与冰面的接触面积是0.03m2，则冰壶对冰面的压强为__5×103__Pa。冰壶被掷出后仍能向前运动，是因为冰壶具有__惯性__，且受阻力小，运动状态改变慢。
三、作图与实验探究题(17题6分，18题12分，共18分)
17．(2015重庆中考)如图所示的物体A静止在斜面上，请画出物体A所受重力的示意图。
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18．(2015广东中考)如图是“探究影响压力作用效果的因素”实验，甲图所示，将小桌放在海绵上；乙图所示，在小桌上放一个砝码：丙图所示，把小桌翻过来，桌面朝下，并在它上面放一个砝码，①比较__甲乙__两图可知，当受力面积一定时，压力越大，压力的作用效果越明显；②比较乙丙两图可知，当压力一定时，__受力面积越小__，压力的作用效果越明显；③此实验中运用到的主要探究方法是__控制变量法(或转换法)__。
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四、综合题(18分)
19．(2015上海中考)如图所示，薄壁圆柱形容器甲和圆柱体乙置于水平地面上。容器甲足够高、底面积为5×10－2m2，盛有质量为5千克的水。圆柱体乙的重力为160牛，底面积为8×10－2m2。
(1)求容器甲内水的体积V水；
解：V水＝eq \f(m水,ρ水)＝eq \f(5kg,1×103kg/m3)＝5×10－3m3
(2)求圆柱体乙对水平地面的压强p乙；
解：p乙＝eq \f(F,S)＝eq \f(G乙,S乙)＝eq \f(160N,8×10－2m2)＝2000Pa
(3)若将一物块A分别浸没在容器甲的水中，放在圆柱体乙上表面的中央时，水对容器甲底部压强的变化量与圆柱体乙对水平地面压强的变化量相等。求物块A的密度ρA。
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解：Δp甲＝eq \f(F甲,S甲)，Δp乙＝eq \f(GA,S乙)，∵Δp甲＝Δp乙，
∴eq \f(ρ水gVA,S甲)＝eq \f(ρAgVA,S乙)，∴ρA＝eq \f(ρ水S乙,S甲)＝1×103kg/m3×eq \f(8×10－2m2,5×10－2m2)＝1.6×103kg/m3
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